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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA (34ª) SESSÃO 

ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos dezesseis  dias do mês de outubro do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Trigésima Quarta (34ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de outubro de 2023.  Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1º 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (15) e Tiago César Costa (16), 

encontrava-se ausente a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, conforme veem-se as respectivas assinaturas apostas 

à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 
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Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou o 

Vereador Tiago César Costa para que procedesse à leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, 

dando por iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o 

Sr.  Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 

Quarta (04ª) Sessão Ordinária, realizada em 27 de fevereiro de 

2023, a qual, depois de achada conforme e aprovada, foi 

devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu da Silva 

Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a ata foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, 

o Sr. Presidente deu ciência à Casa por meio de leitura da 

seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 128 de 2023 de autoria 

do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 083/2023, datada de 

16/10/2023, objeto do Ofício nº 083/2023, de igual data, 

“Autorizando o município de Mogi Mirim, pelo poder 

executivo, a realizar o parcelamento de débitos ficais e 

instituir o programa especial de regularização fiscal e instituir 

o programa especial de regularização fiscal (Refis), e dando 

outras providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. Projeto de 

Lei nº 22 de 2023, de autoria dos Vereadores (Joelma Franco 

da Cunha, Marcos Antonio Franco, Geraldo Vicente Bertanha, 

Ademir Souza Floretti Junior, Luís Roberto Tavares, 

Alexandre Cintra, Marcos Paulo Cegatti), “Criando a frente 

parlamentar em defesa dos direitos da pessoa com deficiência 

e doenças raras”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, pedindo a entrada do requerimento nº 484 de 2023 e 

pedindo que as moções nºs 340 e 341 sejam lidas na íntegra. 

Colocada a votos, em sessão de hoje, a entrada do 

requerimento foi aprovada por todos os presentes. Colocada a 

votos, em sessão de hoje, a leitura das moções foi aprovada 

por todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo 
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que os requerimentos e as moções sejam lidos e votados em 

bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado por todos os presentes. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, pedindo que a moção nº 339 seja lida na íntegra. 

Colocado a votos, em sessão de hoje o pedido do vereador foi 

aprovado por todos os presentes. Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento 

Nº 468/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, informações 

referentes às eleições do Conselho Tutelar, que será realizada 

no dia 29 de outubro de 2023, relatando os motivos que 

levaram a ser nesta data. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 

Requerimento Nº 473/2023 - Assunto: Requer ao Consórcio 

Intermunicipal de Saúde 8 de Abril, informações acerca de 

todos os funcionários relacionados ao Consórcio 

Intermunicipal de Saúde 8 de Abril, relatando qual é 

quantidade de funcionários, nome dos funcionários, qual foi a 

modalidade de contração e qual foi a data da efetivação de 

cada funcionário até a presente data. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Requerimento Nº 474/2023 - Assunto: Requer ao 

Instituto de Apoio a Família - IAFA, que está na gestão da 

UPA de Mogi Mirim, informações acerca de todos os 

funcionários relacionados a UPA de Mogi Mirim, relatando 

qual é quantidade de funcionários, nome dos funcionários, 

qual foi à modalidade de contração e qual foi à data da 

efetivação de cada funcionário até a presente data. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 475/2023 - 

Assunto: Requer ao Instituto Nacional de Ciências da Saúde - 

INCS, que está na gestão da Santa Casa de Mogi Mirim, 

informações acerca de todos os funcionários relacionados à 

Santa Casa de Mogi Mirim, relatando qual é quantidade de 

funcionários, nome dos funcionários, qual foi à modalidade de 

contração e qual foi à data da efetivação de cada funcionário 

até a presente data. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. 
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Requerimento Nº 476/2023 - Assunto: Requer ao Consórcio 

Intermunicipal Cemmil, informações acerca de todos os 

funcionários relacionados ao Município de Mogi Mirim, 

relatando qual é quantidade de funcionários, nome dos 

funcionários, qual foi à modalidade de contração e qual foi à 

data da efetivação de cada funcionário até a presente data. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 477/2023 

- Assunto: REITERO A INDICAÇÃO 166/2023 QUE 

ENCAMINHOU ABAIXO ASSINADO DOS MORADORES 

DA RUA JOSÉ BAZAN SOLICITANDO A TOMADA 

MEDIAS URGENTES NO SENTIDO DA PREVENÇÃO DE 

ENCHENTES ORIUNDAS NO CÓRREGO DO HORTO 

FLORESTAL. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Requerimento Nº 478/2023 - Assunto: REITERO O 

REQUERIMENTO Nº 273/2023 SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE O ANDAMENTO DOS 

TRABALHOS DE PINTURA E REFORMA DO TELHADO, 

COM COLOCAÇÃO DE CALHAS E RUFOS, DA UBS 

(UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE) SANTA CLARA, 

BAIRRO JARDIM SANTA CLARA – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 479/2023 - Assunto: REITERO O 

REQUERIMENTO Nº 275/2023 SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE O CRONOGRAMA DE LIMPEZA 

E MANUTENÇÃO DOS APARELHOS DE AR 

CONDICIONADO DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE 

DO MUNICÍPIO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 480/2023 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, através das secretarias competentes, informações e 

documentos das obras de drenagem realizadas na praça do 

Jardim Cintra. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Requerimento Nº 481/2023 - Assunto: Requer a realização de 

homenagem pelos 30 anos do PROERD, Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e a Violência, a ser 

realizada na terça-feira, dia 28 de novembro de 2023, às 19:00 

hs no Plenário da Câmara Municipal de Mogi Mirim, com 
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outorga de 02 placas, sendo 01 afixada na Câmara Municipal 

e outra na 2ª Cia do 26º Batalhão da Polícia Militar de Mogi 

Mirim. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 

482/2023 - Assunto: Requer à empresa Elektro informações 

sobre a falta de licença de autorização para poda de árvores no 

município de Mogi Mirim, conforme informado pelo 

secretário de meio ambiente na audiência pública que foi 

realizada para tratar de assuntos diversos sobre o meio 

ambiente, através do requerimento 316/2023, e providências 

para que a respectiva empresa se regularize com urgência, sob 

pena da adoção das medidas cabíveis. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 484/2023 - 

Assunto: REQUER À EMPRESA NEOENERGIA ELEKTRO 

A REALIZAÇÃO DA TROCA URGENTE DE DOIS 

POSTES LOCALIZADOS NA AV. JUSLECINO 

KUBITSCHEK, UM DE FRONTE AO NUMERAL 1.489 E 

O OUTRO DE FRONTE AO NUMERAL 1.060, SENTIDO 

BAIRRO CENTRO, REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocados a votos, em sessão 

de hoje, os requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por 

todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 705/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE MANUTENÇÃO NO MEIO 

FIO E NO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA AMABILE 

MANTOVANI GUARNIERI, NA SANTA CRUZ. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 706/2023 - 

Assunto: Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, a 

realização dos serviços de manutenção das estradas rurais que 

dão acesso ao Cempi Educacional Ernst Mahle, com a devida 

urgência. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Indicação Nº 707/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 
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DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA DR, NAPOLEÃO LAUREANO, CRUZAMENTO 

COM A RUA PRIMEIRO DE JANEIRO, DEFRONTE AO 

NUMERAL 313, BAIRRO SANTA LUZIA – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 708/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA SUTEZO MURAYAMA, CRUZAMENTO COM A 

RUA VEREADOR JOSÉ MARIA DA SILVA, BAIRRO 

JARDIM MURAYAMA II - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

709/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO DO POSTE LOCALIZADO NO 

CORREDOR DE PEDESTRES DO LOTEAMENTO 

DOMÊNICO BIANCHI, NO BAIRRO DOMÊNICO 

BIANCHI - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 710/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO 

INTERIOR DA PRAÇA PREFEITO JAMIL BACAR, 

SITUADA AO LADO DA VILA DIGNIDADE, NO BAIRRO 

MURAYAMA II - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o senhor Presidente 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as 

seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela 

Casa): Moção Nº 338/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO ATLETA DO 

FISICULTURISMO MOGIMIRIANO WILLIAN RIBEIRO 

PELA CONQUISTA DO TOP 5 DURANTE A SÃO PAULO 
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FISICULTURISMO E FITNESS REALIZADA EM SÃO 

PAULO. Autoria: CINOÊ DUZO. A Moção Nº 339/2023 foi 

lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO SENHOR JULIO 

CESAR DE CAMPOS, ARTISTA MOGIMIRIANO 

HOMENAGEADO COMO PATRONO DO 28º SALÃO DE 

ARTES PLÁSTICAS DE MOGI MIRIM. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. A Moção Nº 340/2023 foi lida 

na íntegra - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À CÂMARA DOS 

DEPUTADOS PELA APROVAÇÃO DO PACOTE DE 

MOÇÕES DE REPÚDIO AOS ATAQUES PROVOCADOS 

PELO GRUPO TERRORISTA HAMAS CONTRA O 

ESTADO DE ISRAEL, QUE OCORREM DESDE SÁBADO 

- 07 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. A Moção Nº 341/2023 foi lida na 

íntegra - Assunto: MOÇÃO DE REPÚDIO AOS ATOS DE 

VIOLÊNCIA, CRUELDADE E ATAQUES 

ORQUESTRADOS PELO GRUPO TERRORISTA HAMAS 

CONTRA O ESTADO DE ISRAEL, QUE OCORREM 

DESDE SÁBADO – 07 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 342/2023 

- Assunto: MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES 

E APLAUSOS PARA EATON, E AO CCI – CENTRO DE 

CONVIVÊNCIA INFANTIL, TODA A DIREÇÃO, OS 

COLABORADORES, OS VOLUNTÁRIOS E OS ALUNOS 

PELO PRÊMIO “JAMES STOVE”, EM CERIMÔNIA 

REALIZADA EM AGOSTO, NA CIDADE DE 

CLEVELAND, OHIO (EUA). Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Moção Nº 343/2023 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA 

O PÁROCO PADRE EDER PRADELLA DE OLIVEIRA, 

PELOS 10 ANOS DE CRIAÇÃO DA PARÓQUIA 

IMACULADA CONCEIÇÃO APARECIDA DE MOGI 

MIRIM, COMPLETADOS EM 06 DE OUTUBRO DE 2023. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 344/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE APOIO A DEFESA DA VIDA 
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DESDE A CONCEPÇÃO, RECONHECENDO A 

RELEVÂNCIA DAS MANIFESTAÇÕES EM TODO PAÍS 

CONTRA A DESTRUIÇÃO DA VIDA HUMANA NO 

VENTRE MATERNO. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Moção Nº 345/2023 - Assunto: Moção honrosa de 

congratulações e aplausos à Dra. Renata Aparecida Silveira, 

Pedagoga, Psicopedagoga e Analista do comportamento, pela 

apresentação e explicação sobre a estruturação dos 

treinamentos que os professores e colaboradores devem 

receber para lidar com os autistas, e pelos demais assuntos 

abordados sobre o Transtorno do Espectro Autista, na 

audiência pública realizada no dia 06 (seis) de outubro de 

2023, no plenário de Câmara Municipal de Mogi Mirim. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções foram 

aprovadas por todos os presentes. A seguir, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: E-mail de Liberação de recursos 

financeiros referente ao FIN-FGTS 0501.034-13/2018 – 

Prefeitura de Mogi-Mirim/SP, subscrito por Gilberto Monis, 

Léia Aparecida Dias da Silva Ferreira e Márcio Antônio de 

Paula Capato. Ofício SS 444/2023 da secretaria de saúde, para 

o Sr. Dirceu da Silva Paulino – Vereador Presidente da 

Câmara Municipal, subscrito por Clara Alice Franco de 

Almeida Carvalho, Secretária de Saúde. Ofício SS 439/2023 

da secretaria de saúde, para o Sr. Dirceu da Silva Paulino – 

Vereador Presidente da Câmara Municipal, subscrito por 

Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde. 

CI nº 01438/2023, subscrito pela Secretária de Educação, Ana 

Lúcia Bueno Peruchi, em resposta ao Requerimento Nº 

417/2023. Todas as correspondências foram lidas em 16 de 

outubro de 2023. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Em seguida, o 

Sr. Presidente comunicou à Casa que houve a necessidade de 

escolher um Vereador para ser membro de comissão. Os 

Vereadores habilitados aproximaram-se, e o Vereador 

Alexandre Cintra foi escolhido, mediante sorteio. Não 
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havendo mais proposituras ou quaisquer outros documentos 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. 

Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, dizendo que veio que com camisa e 

gravata rosas em homenagem ao ‘outubro rosa’, mês de 

prevenção ao câncer de mama, porém, em Mogi Mirim, não há 

o que comemorar, pois há 20.000 exames atrasados em várias 

áreas. Comentou que logo irá divulgar o nome do advogado 

que estará à frente do processo contra os manifestantes sem-

terra que o ofenderam, os quais defendem grupos terroristas, 

assim como o Secretário Ernani. Criticou o grupo terrorista 

Hamas pelos crimes praticados contra Israel, lamentando o 

partido político do PT e os sem-terra apoiarem essa situação. 

Criticou o Prefeito por entrar na justiça contra ele para evitar 

que ele seja chamado de ‘Paulinóquio’. Fez uso da palavra a 

Vereador Luzia Cristina Cortes Nogueira, dizendo que, 

infelizmente, algumas pessoas não acompanham os fatos e 

depois falam o que quer. Destacou que três médicos da UTI 

neonatal, os quais estavam de plantão, abandonaram seus 

postos de trabalho e foram embora, e o trabalho de recolocar 

médicos não é tão simples. Comentou sobre a questão das 

matrículas do Jardim Europa, avisando que as propriedades já 

podem ser regularizadas; citou que a construtora não pagara o 

INSS, o que gerou a penhora das casas por meio de um 

processo, no entanto isso já chegou ao final. Destacou a 

inauguração do terminal urbano, família Mazon, durante o fim 

de semana, e disse que ficou muito feliz. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Paulo Cegatti, convidando a todos para a 

Audiência Pública dia 8 de novembro, sobre segurança 

pública, e para a Audiência dia 10 de novembro, sobre poda 

de árvores, reforçando a importância de a população vir para 

poder participar. Comentou que possui parentes Judeus e que 

por isso repudia veementemente os atos terroristas praticados 

contra esse povo recentemente, lamentou o fato de haver 

grupos em Mogi Mirim apoiando o terrorismo cometido. 
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Destacou a necessidade de instalarem ou concertarem os 

ventiladores nas escolas, pois os funcionários estão levando 

de casa. Convidou as pessoas a virem prestigiar a reunião das 

comissões, que ocorrem às quartas-feiras, às 09h00, pois, 

embora não possam participar, terão ciência do que será 

votado e de como as coisas funcionam. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo que as praças 

esportivas da cidade devem ser cuidadas. Disse que fez um 

trabalho no campo do mirante, salientando que só foi possível 

transmitir o jogo com ajuda de uma força tarefa, pois não 

havia energia elétrica, não havia ponto para puxar internet e o 

local estava muito sujo, lamentando a situação do local. 

Questionou o fato de Vereadores usarem o próprio orçamento 

impositivo para fazerem melhorias nesses locais, em vez de o 

Poder Executivo ser mais atuante. Cumprimentou o Corpo de 

Bombeiros Civil por resgatar um jacaré num sítio de uma 

amiga e por sempre serem prestativos à cidade. Fez uso da 

palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, 

lamentando o fechamento da UTI neonatal, citando que 

conversou com dois médicos e foi-lhe relatado que estavam 

sem pagamentos, pois as contas para isso estavam 

inacessíveis. Criticou a situação na Câmara que vem 

envolvendo vários Vereadores para finalidades distintas e não 

contributivas para a população. Citou que esteve duas vezes 

em Israel e que conheceu um pouco daquela terra, 

demonstrou-se estar inconformada com o terrorismo praticado 

e pediu que isso pare o quanto antes. Destacou que a Farmácia 

Gratidão atende na Faculdade Santa Lúcia e que quase sempre 

a pessoa leva todos os medicamentos da receita. Comentou 

que destinará toda a sua verba para a criação de um centro de 

atendimento à saúde da mulher, citou que irá a Brasília em 

busca de recursos para transformar essa ideia em realidade. 

Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo tomar muito cuidado em falar em nome 

de Deus, pois não tem procuração para isso, porém citou uma 

passagem Bíblica envolvendo Jesus. Comentou sobre esse 

momento, ocorrendo aqui nesta Casa, em que de um lado há 
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um grupo lutando por moradias, sendo obrigação do Governo 

construir casas para eles, do outro lado há os ruralistas, os 

quais tem receio de ter suas terras invadidas. Reforçou que 

ainda há justiça nesse País, e ela é quem decidirá o caminho a 

ser seguido, salientando que por isso não coloca uma pessoa 

contra a outra. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza 

Floretti Junior, agradecendo a aprovação de suas moções 

relacionadas ao conflito em Israel. Reforçou que o grupo 

Hamas é terrorista, pois atacaram civis, invadiram casas, 

mataram crianças; salientou que Israel tem o direito de se 

defender e de contra-atacar. Comentou sobre a moção 

aprovada de congratulações ao artista plástico Mogimiriano 

Júlio César de Campos, que foi o patrono da 28ª edição do 

salão de artes plásticas. Fez uso da palavra a Vereadora 

Joelma Franco da Cunha, criticando a Secretária de Saúde por 

duas vezes não ter vindo prestar esclarecimentos à Câmara, 

desrespeitando a população da cidade. Comentou que a 

Secretária disse que já dera andamentos aos trabalhos e que os 

contratos já estavam sendo assinados, porém esta Vereadora 

não teve acesso a isso. Salientou que há uma portaria da 

Câmara que diz ser obrigatória a prestação de informações por 

parte dos secretários, os quais, caso não venham quando 

convocados, podem responder um processo de cassação. 

Lamentou a situação da saúde na cidade, em que pessoas 

esperam demasiadamente por procedimentos, colocando-as 

em risco. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

dizendo estar indignado por saber que os bancos da praça Rui 

Barbosa foram pintados sem critérios, não sendo observada a 

questão histórica do local. Comentou ser porta voz, hoje, de 

três eventos, em comemoração ao outubro rosa, voltados para 

as mulheres, citou que amanhã haverá uma palestra sobre a 

saúde mental com a Dra. Denise; posteriormente, no Clube 

Mogiano, haverá uma palestra com o Mastologista Paulo 

Sartori, além de um momento de humor com a Priscilla Drag. 

Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

parabenizando a Prefeitura e a família Mazon pela 

inauguração do novo terminal, torcendo para que a empresa 
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Fênix atenda melhor a população. Agradeceu ao Secretário de 

Esportes por tê-lo recebido na semana passada, conversaram 

sobre as destinações da verba impositiva deste Vereador, da 

qual uma parte é sempre destinada para o esporte. Parabenizou 

o Secretário pelo evento de judô ocorrido no Tucurão durante 

o fim de semana. Parabenizou, também, os Vereadores pela 

participação na discussão sobre o Refis. Agradeceu pelo 

retorno do Vereador Cinoê, dizendo que ele pode contar com 

todos aqui na Casa. Comentou sobre o que vem acontecendo 

em Israel e na Palestina, dizendo que possui amigos no 

exército de Israel e amigos na Palestina, demonstrou estar 

triste com a situação e apontou que matar pessoas não 

representa nenhum Deus. Fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, agradecendo fortemente a Deus. Salientou que a 

vaidade é um grande problema no ser humano, ela impede o 

reconhecimento do trabalho do outro. Comentou que, ontem, 

foi um dos dias mais importantes, dia do professor, reforçando 

a luta de cada um nas salas de aulas e o pouco reconhecimento 

por isso. Salientou o trabalho do atleta Mogimiriano Willian 

Ribeiro por ter ficado entre os 5 melhores num campeonato de 

Bodybuilders realizado em São Paulo, na categoria estreantes. 

Agradeceu a todas as orações, à própria mãe, aos funcionários 

do trabalho e aos alunos. Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, comentando sobre o Refis, que é o 

refinanciamento da dívida ativa, que agora poderá parcelada. 

Citou as inscrições no Jardim Europa, dizendo que o que foi 

feito à época foi um crime, prejudicando todos os que 

compraram os imóveis; reforçou que fez de tudo para auxiliar 

na regularização, até mesmo pensando em usucapião. Apontou 

que, na época do Carlos Nelson, um Gerente da Caixa 

Econômica Federal fez uma oferta baixa para os moradores 

poderem quitar, porém isso só piorou a situação; destacou 

que, agora, 30 anos depois, é que o Município, junto ao 

Estado, conseguiu a documentação para poderem fazer a 

matrícula. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, agradecendo à Rosandra. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 20h13, 
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conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

113/2023, de autoria PREFEITO MUNICIPAL, "AUTORIZA 

O RESSARCIMENTO E A COMPENSAÇÃO DE 

CRÉDITOS ENTRE A PREFEITURA DE MOGI MIRIM E 

O SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTOS DE 

MOGI MIRIM (SAAE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças 

e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César 

Costa, dizendo que não há garantia aqui, além de o SAAE ser 

usado pelos prefeitos como cabide de empregos. Criticou o 

alto custo das tarifas de água e esgoto na cidade, sem contar 

os outros custos para os cidadãos e comerciantes, fazendo com 

que vários deles estão fechando suas portas e indo embora. 

Reforçou que o povo é que irá pagar essa dívida, porém ele 

não aguenta mais; disse para o Prefeito economizar com 

marketing e diminuir o custo para o povo na cidade. Colocado 

a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 113/2023 foi 

aprovado pela maioria dos presentes. 2. Projeto de Lei Nº 

116/2023, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR TRANSPOSIÇÃO DE 

DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS, NO VALOR DE R$ 

20.000,00". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e 

de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que esse valor é 

derivado do próprio orçamento impositivo ao Corpo de 
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Bombeiros para fazer um trabalho preventivo contra acidentes 

domésticos com escorpiões. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 116/2023 foi aprovado por todos os 

presentes. 3. Projeto de Lei Nº 122/2023, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, PELO PODER EXECUTIVO, A FORNECER 

CESTA DE NATAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS ATIVOS, DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E 

DA INDIRETA, PARA OS EXERCÍCIOS DE 2023 E 2024". 

Com 02 emendas de autoria do Prefeito Municipal. Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Paulo Cegatti, pedindo a retirada da Emenda 

Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei Nº 122/2023. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado 

por todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, pedindo que 

fosse discutida e votada em destaque a emenda nº 02 do 

Projeto de Lei Nº 122/2023. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido da Vereadora foi rejeitado pela maioria dos 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, pedindo que fosse 

discutida e votada em destaque a emenda nº 03 do Projeto de 

Lei Nº 122/2023. A seguir, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão às 20h44, reabrindo-a às 20h45. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido da Vereadora foi rejeitado pela 

maioria dos presentes. Fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, dizendo que essa aprovação é um 

presente para os servidores da cidade, não apenas para 2023, 

mas sim para 2023 e para 2024; reforçou que a cesta é a 

mesma para todos os funcionários, não importando o valor da 

remuneração e o cargo. Salientou que todos aqueles que estão 

no quadro administrativo da Prefeitura receberão a cesta, até 

mesmo os servidores afastados. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que esse 

reconhecimento é válido, ainda mais para os afastados pelo 
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INSS, que poderão recebê-la; no entanto, lamentou o fato de 

uma das emendas não atender os servidores com dois 

contratos de trabalho, sendo disponibilizada apenas uma cesta. 

Criticou o Governo por essa emenda e o líder de Governo por 

não deixar votá-la em destaque. Fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, dizendo que o Paulo Silva mentiu que 

daria cesta de natal, mentiu que daria aumento para os 

servidores e mentiu que daria benefício da parcela destacada. 

Destacou a possibilidade de uma pessoa ter passado em dois 

concursos públicos, em dois editais diferente, o que lhe daria 

direito a duas cestas, pois, se não fosse essa pessoa passar, 

seria outra de qualquer forma. Criticou o fato de o Prefeito 

estar deixando fora os servidores que estão afastados como 

uma forma de retaliação, porém, quando o Vereador Marcos 

Cegatti faz uma emenda para corrigir isso, o próprio Prefeito 

também faz uma para colocar no projeto. Chamou o líder de 

governo para lutar boxe com ele por 3 minutos e ainda 

manterá um braço amarrado na regra do boxe. Criticou o fato 

de o líder de governo não querer destaque na emenda que 

retira direito de servidor, deixando os vereadores em uma 

situação ruim. Finalizou fazendo diversas críticas ao Prefeito, 

dizendo que ele e seus secretários sairão da cidade nas 

próximas eleições, dessa forma a ordem e lei serão 

reestabelecidas no Município. Por questão de ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Tiago César Costa, pedindo, com base 

nos Arts. 156, VI; 113 § 5º, II e 169, o adiamento do Projeto 

de Lei Nº 122/2023. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi rejeitado pela maioria dos presentes. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

122/2023 foi aprovado por todos os presentes. Ex-vi” do 

disposto no Artigo 171 do Regimento Interno. 4. Projeto de 

Resolução Nº 3/2023, de autoria da MESA DIRETORA 

2023/2024, "CONCEDE ANUALMENTE CESTAS DE 

NATAL AOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MOGI MIRIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Tiago 
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César Costa, dizendo que o projeto para os servidores da Casa 

não possui nenhum problema, salientando o esforço deles para 

fazerem suas funções. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu 

da Silva Paulino, dizendo que essa é uma lei antiga, não 

contendo nenhuma novidade; disse que a única diferença é 

que a compra será feita em conjunto com a compra da 

Prefeitura, gerando economias para a Casa. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Resolução Nº 3/2023 foi 

aprovado por todos os presentes. EM SEGUNDO TURNO, 

“ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 5. Projeto de Lei Nº 78/2023, de autoria 

dos Vereadores LUIS ROBERTO TAVARES E SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA, "DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO E INCLUSÃO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL 

DO DIA MUNICIPAL DO PROJETO ‘QUEBRANDO O 

SILÊNCIO’, DESENVOLVIDO PELA IGREJA 

ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA, NO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, A SER COMEMORADO NO QUARTO 

SÁBADO DO MÊS DE AGOSTO E TOMA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, dizendo que o dia do Quebrando o Silêncio 

será comemorado no 4º sábado do mês de agosto, colocando a 

data no calendário municipal. Ressaltou que o silêncio precisa 

ser quebrado, pois as pessoas precisam ser incentivadas a falar 

sobre qualquer tipo de abuso ou agressão. Salientou que essa 

caminhada já é feita em diversas cidades do Estado de São 

Paulo, do Brasil e, até mesmo, fora do país. Fez uso da palavra 

o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que é 

necessário haver um trabalho de divulgação mostrando que 

não é difícil fazer uma denúncia. Citou que muitas pessoas 

têm medo de fazer a denúncia ou de sofrer represálias 

posteriormente. Reforçou que os órgãos públicos estão aptos 

para atendê-las e recebê-las com educação, em busca de sanar 

o problema. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 78/2023 foi aprovado por todos os presentes. EM 

PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 6. Projeto de Lei Nº 
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34/2023, de autoria do Vereador GERALDO VICENTE 

BERTANHA, "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

DA ELABORAÇÃO DE PLANO DE EVACUAÇÃO, 

REALIZAÇÃO DE TREINAMENTOS E PALESTRAS 

RELATIVOS ÀS SITUAÇÕES DE RISCOS COMO: 

INCÊNDIOS, DANOS ESTRUTURAIS E OUTROS CASOS 

DE EMERGÊNCIA, EM TODOS OS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Pareceres da Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, dizendo que o projeto é uma ferramenta para o 

Município, caso haja alguma invasão ou outro tipo de 

problema na escola, poder ter um melhor treinamento para 

lidar com essas situações adversas. Fez uso da palavra o 

Vereador Tiago César Costa, dizendo que, no primeiro 

mandato, em 2017, fizeram um raio x na educação, e nenhuma 

unidade escolar apresentava AVCB, então, disse, se a lei fosse 

aplicada, nenhuma escola ficaria aberta. Criticou o fato de as 

vistorias em comércios serem bem detalhadas, porém, nas 

escolas, as vistorias parecem não ser feitas. Comentou que o 

projeto cria um plano de evacuação nas escolas, frisando que 

elas devem ser evacuadas já, pois possuem vários problemas. 

Salientou que o poder público vai exigir apenas das escolas 

privadas, as quais possuem dinheiro para pagar, enquanto isso 

as escolas públicas não estão em condições. Criticou a Gestão 

Municipal por prometer, quando houve o problema em 

Blumenau, que iriam fazer várias coisas, entretanto nada foi 

feito. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo acreditar que o corpo de bombeiros já faz 

esse treinamento de brigada de incêndio. Comentou que, em 

empresas privadas, percebeu que faziam muito treinamento, 

do qual pôde participar. Destacou a importância do 

treinamento, citando o dia em que percebeu alguns detalhes 

em seu filho, que é autista. Reforçou o quanto os treinamentos 
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são importantes para adquirir conhecimento preventivo que 

pode ser usado em diversas situações. Fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo, dizendo que esse projeto pode salvar 

vidas por causa da conscientização, pois irá multiplicar as 

pessoas capazes de lidar com situações adversas. Reforçou 

que os vereadores cobrem a aplicação prática dos projetos 

após aprovação. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 34/2023 foi aprovado por todos os 

presentes. 7. Projeto de Lei Nº 50/2023, de autoria do 

Vereador GERALDO VICENTE BERTANHA, "INSTITUI O 

PROGRAMA ‘CÂMERA CIDADÃ’ COM APOIO DE 

MORADORES RESIDENCIAIS, EMPRESAS, 

CONDOMÍNIOS, COMÉRCIOS E OUTROS, NO 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Com 02 emendas modificativas e 02 

emendas supressivas de autoria do Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha. Pareceres das Comissões de Justiça e Redação; de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças 

e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, dizendo que esse projeto propõe uma parceria com a 

segurança do município com as pessoas que possuem em suas 

casas dispositivos de segurança. Salientou que o objetivo é 

auxiliar as forças policias a prevenir ou a contribuir na 

investigação de crimes; reforçou que esse projeto já existe em 

outras cidades e que essa parceria poderá contribuir e muito 

para o Município. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, dizendo que a primeira pergunta feita 

por policias, ao chegarem para resolver algum crime, é se há 

imagens de câmeras, pois, segundo um estudo, esses 

equipamentos coíbem até 70% de crimes, sem contar o 

aumento da solidariedade entre moradores que as possuem. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

50/2023 foi aprovado por todos os presentes. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 

pedindo que não houvesse a fala dentro da Explicação 

Pessoal. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. Finda a 
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pauta constante da “Ordem do Dia”, e por não haver a parte 

dos trabalhos reservada à Explicação Pessoal, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, 

encerrou os trabalhos da presente Sessão às 21h55, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, após achada 

conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente 

assinada.  
 


